

*В диссертационный совет Д.212.182.02  
при ФГБОУ ВО «ПГУ»*

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Калиниченко Екатерины Викторовны  
на тему «Развитие методов управления инновационными процессами на  
промышленных предприятиях», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством  
(управление инновациями)**

Мировая тенденция современного развития - переход экономик ведущих стран от четвертого, индустриального, технологического уклада через пятый, постиндустриальный, к шестому технологическому укладу. В целом в формирующемся шестом технологическом укладе преобладающими становятся информационно-коммуникационные и высокие технологии, экономика становится экономикой знаний, позволяющая вести бизнес «со скоростью мысли». Для инструментальной вооруженности такой экономики на первый план выходит системологический инструментарий генерации знаний, система управления инновационной экономикой и система развития основных активов инновационной экономики - человеческого потенциала. Развитие инновационной сферы приобретает особую важность, т. к. именно в этой сфере происходит превращение научно-технического продукта, базирующегося на результатах фундаментальных и прикладных исследований, в рыночный товар с новыми потребительскими свойствами.

Внедрение инноваций в деятельность промышленных предприятий является необходимым условием реализации долгосрочных социально-экономических целей на этапе перехода Российской Федерации к инновационной социально-ориентированной модели развития.

Необходимо отметить, многие промышленные предприятия характеризуются низкой инновационной активностью, которая частично определяется отсутствием эффективных механизмов внедрения в производство инновационных разработок и незаинтересованностью самих предприятий в осуществлении инновационной деятельности.

В связи с этим выводы Калиниченко Е.В. в диссертации о целесообразности обоснования теоретических и методических положений по разработке и использованию современных методов, обеспечивающих повышение эффективности инновационного развития промышленных предприятий, являются актуальными.

Содержание автореферата свидетельствует о глубоком и всестороннем анализе состояния, направлений инновационного развития промышленности и методического обеспечения данного процесса.

В диссертационной работе доказано, что функциональная модель, обеспечивающая реализацию рекомендуемых автором принципов управления инновационной деятельностью на промышленных предприятиях должна быть основана на положениях инновационного менеджмента и маркетинга инноваций.

Следует согласиться с выводами Калининченко Е.В. о том, что основными критериями выбора направлений инновационной деятельности должны быть: цели и инновационные ориентиры промышленного предприятия, достаточность ресурсной базы, уровень конкурентоспособности, степень риска. В связи с этим заслуживает внимания предложенные соискателем рекомендации по выбору направления инновационной деятельности по сфере их использования.

В диссертации обоснована критериальная база оптимизации выбора и поэтапной оценки направлений инновационной деятельности на промышленном предприятии (с. 19 – 21 автореферата). Однако, на наш взгляд, следовало бы более подробно пояснить, чем обусловлен выбор приведенных значений показателей. Указанное пожелание не снижает общей научной и практической ценности рассматриваемой работы.

По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что результаты, полученные соискателем, обладают признаками научной новизны и практической значимости.

На основании всего вышесказанного можно сделать вывод, что диссертационная работа Калининченко Е.В. соответствует требованиям, пункта 9 Положения о присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями). Ее автор Калининченко Екатерина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Владимир Генрихович Куперман  
профессор кафедры экономики и  
управления ФГБОУ ВПО «Тульский  
государственный педагогический  
университет им. Л.Н. Толстого»,  
доктор экономических наук по  
специальности 08.00.05 - Экономика и  
управление народным хозяйством,  
профессор



Подпись Купермана В.Г.  
заверяю. **Начальник отдела  
делопроизводства и связи**  
Белица

300026, г. Тула, просп. Ленина, д. 125  
Тел.: (4872) 35-74-09  
e-mail: Ekonomika2013@rambler.ru

11 декабря 2015 года